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ΕΠΙΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

                                                               

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Από  τις  20 έως τις  24 Φεβρουαρίου 2026 το Επιγραφικό  Μουσείο  φιλοξενεί 
στην  αίθουσα  περιοδικώ ν  εκθέσεων  σειρά  δρά σεων  που  διοργανώ νει  η 
Καλλιτεχνική  Κοινό τητα Θεογονία – Ex Libris.

Η Θεογονία αποτελεί το Ελληνικό  Τμή μα της  Διεθνού ς Ομοσπονδίας Σωματείων 
Φίλων των Ex Libris (FISAE - Fédération Internationale des Socié té s d’Amateurs 
d’Ex-Libris). 

Ex Libris είναι τα  βιβλιό σημα,  δηλαδή  τα  μικρά  καλλιτεχνικά  ενθέματα  που 

τυπώ νονται σε χαρτί και επικολλώ νται στην εσωτερική  πλευρά  του εξωφύ λλου 

ενό ς βιβλίου για να δηλώ σουν τον κά τοχό  του. Πρό κειται για μικρά  έργα τέχνης 

φιλοτεχνημένα  με  τεχνικές  ό πως  η  ξυλογραφία,  η  χαλκογραφία  και  η 

λινογραφία. Η φρά ση είναι λατινική  και σημαίνει «από τα βιβλία του...» ή «από τη 

βιβλιοθήκη του...».  Απεικονίζονται συνή θως θυρεοί,  οικό σημα, αποφθέγματα ή  

σχέδια, καθώ ς και το ό νομα του κατό χου του βιβλίου. 

Κατά  τη διά ρκεια των εκδηλώ σεων θα παρουσιαστού ν έργα ξένων καλλιτεχνώ ν.
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ΘΕΟΓΟΝΙΑ - THEOGONY HELLENIC EX LIBRIS SOCIETY 

ΕΠΙΓΡΑΦΙΚΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ 
Χώρος περιοδικών εκθέσεων
20 – 24 Φεβρουαρίου 2026

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου 2026,  17:30  -  20:30

Χαιρετισμός του Διευθυντή του Επιγραφικού Μουσείου, Δρ. Αθανάσιου Θέμου

Ομιλίες:
Συντονισμός: Βασιλική Κολιπέτσα, εικαστικός, Πρόεδρος της κοινότητας «Θεογονία»

Ρένα Ανούση-Ηλία, ζωγράφος, χαράκτρια
Τι είναι το Ex libris

Νίκος Δεσεκόπουλος, ζωγράφος, χαράκτης
Φιλοσοφία του έργου  Ex libris

Γιάννης Στεφανάκις, ζωγράφος, χαράκτης, ποιητής
Χαρακτική και τυπογραφία, προσωπική αφήγηση

Χαρά Σαΐτη, εικαστικός, θεωρητικός και εκπαιδευτικός της τέχνης
Ex libris: μικρές αφηγήσεις, σημεία συνάντησης 

Εβίτα Ψώνη, οικονομολόγος, ακαδημαϊκή ερευνήτρια  
Η τέχνη στην εκπαίδευση στην σκέψη και τον πολιτισμό. Η αξία της διάδοσης και 
της ορθής διοίκησής της

  
Εγκαίνια έκθεσης  διεθνών καλλιτεχνών του Ex Libris.
Θα ακολουθήσει η κοπή της βασιλόπιτας.



Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 2026,  11:00 -  13:00 

Ομιλίες:
Γιάννα Βενιέρη, αρχαιολόγος, Επιγραφικό Μουσείο
Από την εικόνα στο γράμμα
  
Ανέστης Μελιδώνης, ιστορικός τέχνης
Η ιστορία του Ex Libris στην Ελλάδα 
  
Γιάννα Αλεξοπούλου, αρχιτέκτων μηχανικός,  χαράκτρια 
Η αρχιτεκτονική στη χαρακτική ως ιδέα και εμπειρία του χώρου

Θεώνη Φωτοπούλου, χαράκτρια, διακοσμήτρια εσωτερικών χώρων
Ο καλλιτέχνης του Ex Libris

Μαρία Γεωργιάδου, εικαστική επιμελήτρια εκδόσεων, χαράκτρια
Το ηλεκτρονικό Ex Libris

  

Κυριακή 22 Φεβρουαρίου 2026,  11:00  - 13:00 

Γιάννα Αλεξοπούλου, Μαρία Γεωργιάδου, Βασιλική Κολιπέτσα
Εργαστήρι μικρών χαρακτικών με τύπωμα μήτρας ξυλογραφίας.

Κλήρωση των τυπωμένων χαρακτικών
 

Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026,  17:30  -  20:30

Βασιλική  Κολιπέτσα,  εικαστικός,  συντηρήτρια  έργων  τέχνης,  Πρόεδρος  της 
κοινότητας «Θεογονία»
Η επιγραφή - γραφή - δήλωση του δημιουργού προς τον κτήτορα του έργου.

Παρουσίαση  του  απολογισμού  δράσεων  και  των  πεπραγμένων  της  Κοινότητας 
Θεογονία  για  την  περίοδο  2024  -  2025,  και  του  προγραμματισμού  των 
δραστηριοτήτων της για το επόμενο έτος.
Ανοιχτή συζήτηση

Η είσοδος στις εκδηλώσεις είναι ελεύθερη.
Την Δευτέρα 23 Φεβρουαρίου 2026 η έκθεση δεν θα είναι ανοιχτή για το κοινό λόγω της 

αργίας της Καθαράς Δευτέρας.
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